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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ

Обгрунтування теми дослідження та її актуальність. Про­

цес демократичних перетворень у напій республіці, проголо- 

вення незалеіності України викликали визнання концепції пра­

вової держави, про цо свідчать нова Конституція (Основний 

Закон) України, Декларація про деріавний суверенітет Украї­

ни, Акт про проголошення незалежності України.

На реалізацію принципів правової деріави спрямована су­

дово-правова реформа в Україні. Під час її проведення, фор­

мування незалежної судової влади розвирюється функція судо­

вого контролю, «о може стати гарантією здійснення прав гро­

мадян та юридичних осіб.

У цьому зв’язку особливої актуальності набуває, з одно­

го боку, дослідження проблем, пов’язаних з питанням про 

функції органів прокуратури в правовій державі взагалі та 

транспортних прокуратур зокрема; з. другого - усвідомлення 

організаційно-правових проблем загальнонаглядової діяльності 

транспортних прокуратур, визначення її пріоритетних напрям­

ків в умовах переходу до ринкових відносин, розробка науко­

вих положень методики прокурорського нагляду, а також об­

грунтованість необхідності здійснення нагляду за дотриманням 

законів на залізничному, річковому, морському та повітряному 

транспорті спеціалізованими транспортними прокуратурами, 

особливо в той час, коли окремими авторами ставиться під 

сумнів потреба в Існуванні таких прокуратур.

Ступінь наукової розробленості проблеми. Загальнотеоре­

тичний фундамент організаційно-правових проблем загальнона­

глядової діяльності транспортної прокуратури складають ре­

зультати наукових досліджень з проблем прокурорського нагля-
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ду С.Г. Березовської, 0.Д . Берензона, ft.В. Борецького, В.В. 

Гаврилова, В.К. Григоренка, Ю.Д. Гудковича, В.Г. Даева, В.К. 

Зв1рбуля. С.К. Кеняаева, В.В. Клочкова, О.Ф. Козлова. В.Б. 

Коробейникова, В.Д. /Іоиовського, М.М. Мариунова, В.Г. Мелку- 

мова, Л.О. Николаєвої, В.П. Рябцева, К.Ф. Скворцова, В.I;. 

йинда, В.Б. Ястребова та 1н.

Вагомий внесок у формування наукових засад прокурорсь­

кого нагляду зробили українські вчені Д.М. Бакаев, Ю.М. Гро- 

■евой, Д.М. Давиденко. В.В. Долеяан, П.М. Каркач, О.Р. Ми- 

хайленко, М.И. Михеєнко, Г.О. Мурашин, Ю.Є. ІІолянський, М.В. 

Руденко, Є.А. Суботін, О.Б. Черв’якова, U.K. Якимчук та їй.

Особливості побудови та роботи залізничного транспорту, 

правового регулювання його діяльності, вимоги, що пред’явля­

ються до дисципліни, додеряання правил безпеки руху тощо, 

обумовлюють специфіку діяльності транспортних прокуратур, що 

відповідно викликає необхідність у розробці та застосуванні 

спеціальних методик здійснення загального нагляду. Разом з 

тим слід відзначити, що спеціальне дослідмення цих питань 

проводилося тільки в одній кандидатській дисертації (Див.: 

Полянський Ю.Є. Загальний нагляд, що здійснюється транспорт­

ною прокуратурою: Дис. ... канд. юрид. наук. - Одеса, 1983..

- 20? с.), яка висвітлює проблеми загальнонаглядової діяль­

ності транспортної прокуратури на залізничному транспорті.

Окремі аспекти прокурорського нагляду за виконанням за­

конів на транспорті відобраіені у працях О.Я. йсніса, 1.1. 

Байдакова, О.В. Баранова, Ю.Д. Гудковича, Т.О. Диканової, 

Є.О. Долицького, МЛ. Кацука, В.О. Князева, Н.О. Коровіної, 

Д.І. Трусова, С.В. Тюріна, І.Я. Враги та ін.

Разом з тим, враховуючи реалії сьогодення, теорія та 

практика прокурорського нагляду настійно, вимагають розробки
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організаційно-правових проблем загальнонагладової діяльності 

транспортної прокуратури,• оскільки, по-перие. її діяльність 

не регламентована на законодавчому рівні; по-друге, не виз­

начені принципи взаємодії транспортних і територіальних про­

куратур під час здійснення загальнонаглядової діяльності; 

по-третє, не визначені пріоритетні напрямки такої діяль­

ності. а такої їхня сутність 1 критерії оцінки в умовах пе­

рехідного періоду до ринкових відносин; по-четверте, не 

досліджені проблеми взаємодії прокурорського нагляду та 

. відомчого контролю на транспорті. Крім цього, існує нагальна 

потреба у розробці науново-методичиих рекомендацій з органі­

зації та змісту перевірок додержання ряду законів органами 

залізничного транспорту, відсутність яких знимує ефек­

тивність загальнонаглядової діяльності транспортної прокура­

тури. Таком вимагають свого осмислення положення Закону Ук­

раїни "Про прокуратуру", пов’язані з використанням повнова- 

«ень під час здійснення загального нагляду транспортними 

прокурорами. Саме цими міркуваннями керувався автор, вибира­

ючи тему дисертаційного дослідження.

Кета.1 завдання дослідження. Кета дисесертаціY полягає: 

у комплексній розробці організаційно-правових проблем за­

гальнонаглядової діяльності транспортної прокуратури за до- 

держанйям законів на залізничному транспорті; дослідженні 

проблеми загальнонаглядової компетенції транспортної проку­

ратури; виявленні та усуненні прогалин у правовому регулю­

ванні її діяльності; визначенні шляхів підвищення ефектив­

ності взаємодії прокурорського нагляду 1 відомчого (по­

завідомчого) контролю за додержанням законів на залізничному 

транспорті. Дисертантом були поставлені завдання;

- визначити функціональне призначення транспортної про­
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куратури у системі органів прокуратури України, її компе­

тенція 1 правовий статус;

- визначити пріоритетні напрямки загальнонаглядової 

діяльності транспортної прокуратури в умовах переходу до 

ринкових відносин 1 розробити критерії їх оцінки;

- розробити пропозиції щодо підвищення ефективності 

цієї діяльності на підставі вивчення 1 узагальнення досвіду, 

який має транспортна прокуратура в загальнонаглядовій діяль­

ності.

Об’єкт 1 предмет дослідіення. Об’єктом цієї наукової 

роботи є законодавство про прокурорський нагляд в його 

логіко-історичному контексті, функції транспортної прокура­

тури, судова й арбітраяна практика 1 правова доктрина.

Предметом дисертаційного дослідіення є організаційно- 

правові проблеми загальнонаглядової діяльності транспортної 

прокуратури як'результат наукового узагальнення та аналізу 

практики загального нагляду, що здійснюється транспортно» 

прокуратурою на залізничному транспорті, даних судової прак­

тики та теорії принципів прокурорського нагляду.

Методологічну основу дослідіення складають сучасні уяв­

лення теорії про деріаву та право, які визначають зміст 1 

закономірність розвитку правової системи 1 таких соціально 

значущих інститутів, як судова влада та прокуратура.

Ця дослідницька робота проведена на підставі Істори- 

ко-правового-, системного, логічного, структурно-функціональ­

ного, формально-логічного, Інших загальнонаукових і приват- 

нонаукових методів.

Нормативної базо» дослідження є: Конституція України, 

Конституційний договір мім Верховною Радою України та Прези­

дентом України, проекти нової Конституції України, загально­



визнані нории и І «народного права, трудове, ці в і льне, цівіль- 

но-процесуальне законодавство та законодавство про прокура­

туру України, а такої постанови Пленуму Верховного Суду Ук­

раїни, роз'яснення Презідії Вищого арбітраіного суду Ук­

раїни, накази, Інформаційні листи Генерального прокурора Ук­

раїни.

Автором за спеціально розробленою методикою вибірково 

узагальнена практика загальнонаглядової діяльності Кремен­

чуцької, Східно-Української 1 Харківської транспортних про­

куратур за період з' 1987 по 1995 рік/вивчено понад і500 

актів прокурорського реагування, складених за наслідками за- 

гальнонаглядових перевірок/, а такої практика арбітраіного 

суду Харківської області за період з 1993 по 1995 рік /вив­

чено 370 арбітраіних справ, поруїених за заявами транспорт­

них 1 територіальних прокурорів/. Результати узагальнення 

обговорювалися на нараді прокурорсько-слідчих працівників 

Східно-Української транспортної прокуратури. Иетодом стан­

дартизованого Інтерв’ю опитано 38 працівників прокуратури.

У процесі роботи над дисертацією використані праці тео­

ретиків права, а такої представників ініих галузей юридичної 

науки.

Дисертант такої використав власний семирічний досвід 

роботи в органах транспортної прокуратури.
*

Наукова новизна дисертації® полягає в тому, що вперіе 

здійснено коиплексне монографічне дослідіення органі­

заційно-правових проблем загальнонаглядової діяльності 

транспортної прокуратури за додеріанням законів на залізнич­

ному транспорті в сучасних умовах; розроблено механізм 

взаємодії транспортних та територіальних прокуратур при 

здійсненні загального нагляду; визначено пріоритетні напрям­
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ки такої діяльності і розроблено критерії їх оцінки; сформу­

льовано пропозиції по підвищенню ефективності взаємодії про­

курорського нагляду і відомчого (позавідомчого) контролю по 

забезпеченню законності на залізничному транспорті.

Наукова новизна дисертаційного досліднення визначається 

конкретними результатами, суть яких міститься у таких поло- 

«еннях, що виносяться на з'ахист:

- розроблено полоіення про те, що здійснення нагляду за 

додер*анням законів на залізничному, річковому, морському 1 

повітряному транспорті має здійснюваться спеціалізованими 

транспортними прокуратурами, структуру яких обумовлено особ­

ливостями організації і діяльності транспортної системи Ук­

раїни;

- надано соціально-правові характеристики прокуратурі в 

правовій деріаві, визначено її місце у системі розподілу 

влади:

- обгрунтовано необхідність визначення правого статусу 

транспортної прокуратури;

- визначено функціональне призначення транспортної про­

куратури в системі органів прокуратури України;

- викладено принципи взаємодії мім транспортними та 

інмими прокуратурами;

- розроблено пропозиції щодо найбільв ефективного вико­

ристання правових засобів прокурорського реагування, на ре­

зультати загальнонаглядових перевірок;

- визначено особливості. Що характеризують загальнонаг- 

лядову діяльність транспортної прокуратури за додеряанням 

законів на залізничному транспорті: об’єкт, предмет, меяі та 

повноваження;

- запропоновано систему нормативних та організаційних
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засобів, спрямованих на оптимізацію діяльності транспортних 

прокурорів;

- на основі аналізу широкого кола актів прокурорського 

реагування, які складаються за результатами загальнонаглядо- 

вих перевірок транспортними прокурорами, виявлено типові по­

милки, цо допускаються на практиці (зокрема, під час подання 

позовних заяв у суди та арбітражі суди з питань відшкоду­

вання матеріальних збитків, заподіяних внаслідок порушення 

законів про забезпечення безпеки руху, а такої про схо-

• ронність народногосподарських вантаїїв, цо перевозяться 

залізничним транспортом);

- розкрито сутність та критерії оцінки пріоритетних 

напрямків загальнонаглядової діяльності транспортної проку­

ратури в умовах переходу до ринкових відносин:

- сформульовано критерії ефективності діяльності по ор­

ганізації загальнонаглядових перевірок;

- розроблено науково обгрунтовані методичні рекомен­

дації по здійсненню загальнонаглядової діяльності транспорт­

ною прокуратурою на залізничному транспорті у таких напрям­

ках:’ а) дэдержання законів про забезпечення безпеки руху та 

нормальної експлуатації рухомого, залізничного складу на 

під’їзних коліях підприємств, установ, організацій; б) до- 

дершання законів про забезпечення схоронності ванташів, цо 

перевозяться залізничним транспортом; в) додеряання законів 

про охорону прав громадян, що користуються послугами 

залізничного транспорту;

’ - дослідіено проблеми взаємодії прокурорського нагляду 

та відомчого /позавідомчого/ контролю на залізничному транс­

порті, розкрито поняття, принципи та форми такої взаємодії.

Наукова і практична значущість дисертації полягає у то­
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му, що сформульовані у ній теоретичні полоіення 1 практичні 

висновки мо»уть бути використані в навчальному процесі в 

вридичних вузах під час вивчення курсів "Прокурорський наг­

ляд", "Організацій судових та правоохоронних органів, "Ор­

ганізація роботи суду й прокуратури".

Апробація результатів дослідіення. Дисертація виконана 

на кафедрі організації судових та правоохоронних органів 

Національної юридичної академії України їм. Ярослава Мудро­

го.

За темою дисертації опубліковані одна наукова етаття 1 

тези п ’яти наукових доповідей.

Основні висновки та рекомендації дисертаційного дослід- 

«ення доповідались автором на республіканській науково-прак­

тичній конференції "Закон України "Про прокуратуру": теорія 

1 практика його застосування" (X., 1992), міжрегіональних 

наукових конференціях молодих вчених та здобувачів "Законо­

давство України: становище, проблеми, перспективи" (X.,

1994'). "Актуальні проблеми становлення деріавності на Ук­

раїні" (X., 1995), Актуальні питання удосконалення законо­

давства та правозастосовчої діяльності” ( X., 1995), а тако* 

на МІїнародній науково-практичній конференції молодих юрис­

тів "Майбутнє правної системи України" (К., 1996) 1 викладе­

ні в опублікованій дисертантом статті.

За результатами узагальнення практики надіслано допо­

відні записки до Східно-Української транспортної прокурату­

ри, які були обговорені на нарадах прокурорсько-слідчих пра­

цівників. • 4 • і0

Теоретичні висновки дослідницької роботи- використову­

ються у навчальному процесі під час викладання курсів "Про­

курорський нагляд", "Організація судових та правоохоронних
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органів", "Організація роботи суди та прокуратури" в Націо­

нальній юридичній академії України їм. Ярослава Мудрого.

Структура дисертації відповідає логіці проведеного до­

слідіення. Работа складається з вътупу, трьох глав, які міс­

тять 10 параграфів, висновку та списку використаної літера­

тури.

ЗМІСТ ДИСЕРТАЦІЇ

9 Вступі дається мотивоване обгрунтування обраної теми 

дисертаційного дослідіення, перелік основних полоіень, що 

виносяться на захист, характеристика нормативно-правової, 

методологічної 1 теоретичної основи роботи, ступінь наукової 

розробленості проблеми, висвітлюються її напрямки 1 цілі, а 

такої об’єкт і предмет дослідіення, розкриваються наукова 

новизна і практична значущість одержаних висновків та пропо­

зицій.

Глава періа "Завдання та компетенція* транспортної 

прокуратури під час здійснення загальнонаглядової діяльності 

за додеріанняи законів на залізничному транспорті" присвяче­

на дослідяейню спірних питань визначення функціонального 

призначення транспортної прокуратури в системі органів дер- 

«авної влади та прокуратури Укр*й'ни. Відмічається, що у про­

цесі проведення правової реформи в Україні не моїуть Істотно 

змінюватись функції прокурорського нагляду, оскільки в умо- 

вах-правового нігілізму та ігнорування зайців відсутні 

будь-які соціальні причини, що виправдовували б звукення 

функцій прокуратури (у тому числі і її загальнонаглядової 

діяльності) як органу, покликаного забезпечувати властивими
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йому засобами верховенство закону в усіх галузях правозасто- 

совчої практики, захист конституційних прав 1 свобод людини 

та громадянина. Аналіз поглядів, висловлених у літературі, 

на функції прокуратури та її місце у системі розподілу влади 

(В.Я. Тацій, D.H. Громевой, fl.M. Давиденко, В.В. Долеіан,

О.Б. Черв’якова та 1н.) 1 ст. І, 5 Закону України "Про про­

куратуру" приводять автора до висновку, по в сучасних умовах 

судово-правової реформи прокуратура не повинна налеіати до 

системи судової влади нарівні з судом, а моіе 1 має стати 

органом захисту Конституції України.

■Автор поділяє висловлені в літературі думки про те, цо 

прокуратура в цілому, 1 транспортна зокрема, є самостійним 

органом деріавної влади, діє на підставі властивих їй прин­

ципів 1 повновамень від Імені та за дорученням законодавчої 

влади 1 виконує законоохоронну Функція. З урахуванням цього 

визначено особливості, це характеризують загальнонаглядову 

діяльність транспортної прокуратури за додеряанням законів 

на залізничному транспорті, завдання, функції, компетенцію, 

об’єкт та предмет такої діяльності. Здобувач .доводить, цо 

транспортні прокуратури, будучи складовою частиною (підсис­

темою) усієї прокурорської системи України, у своїй нагля­

довій діяльності,проявляють загальні властивості, характерні 

для всієї системи в цілому, і в той *е Час мають індивіду­

альні особливості, притаманні тільки спеціалізованій, проку­

ратурі. Так, на думку дисертанта, транспортна прокуратура, 

діючи у системі прокуратури України, має головні напрямки 

діяльності, які відбивають її сутність та значення, ідо Imp 

нуються функціями транспортної прокуратури. ЦІ функції здо­

бувач поділяє на дві групи: наглядові та інші. Відмітні риси 

в діяльності транспортних прокуратур визначаються тим. що
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реалізація загальних завдань, застосування правових засобів 

нагляду чиняться з урахуванням специфіки роботи- залізнично­

го, річкового, морського та повітряного транспорту (велика 

нормативна база, нетрадіційні джерела Інформації про право­

порушення, документальна база тощо). Зважуючи наведене, ав­

тор робить висновок, що нагляд за додержанням законів на 

залізничному, річковому, морському та повітряному транспорті 

має здійснюватися спеціалізованими трвнсгіортними прокурату­

рами, структура яких обумовлена особливостями організації та 

діяльності транспортної системи України. В цьому питанні-ди­

сертант повністю підтримує висловлені у літературі думки 

(Ю.Є. Полабський, В.О. Селезньов та 1н. ».

У дисертації наводяться доказинеобхідності закріплення 

правового статусу транспортних прокуратур. З метою підвищен­

ня ефективності загальнонаглядової діяльності транспортних 

прокуратур та визначення їхнього правового статусу здобува- 

чем вносяться пропозиції про зміни та доповнення до чинного 

законодавства,зокрема до Закону України "Про прокуратуру" та 

АПК України.

На думку автора, на законодавчому рівні доцільно визна­

чити принципи взаємодії між транспортними та Іншими прокура­

турами (територіальними, військовими, природоохоронними та 

Ih .*, а саме: транспортні прокуратури мають діяти не на

принципах супідрядності § іншими прокуратурами, що входять" 

до системи органів прокуратури України, а на принципах са­

мостійного функціонування. У зв’язку з цим дисертант пропо-' 

нце розробити порядок розв’язання спорів між транспортними . 

та-іншими прокуратурами.

Глава друга "Пріоритетні напрямки загальнонаглядової 

діяльності транспортної прокуратури в умовах переходу до •
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ринкових відносин" містить а собі питання, пов’язані з сут­

ністю таких напрямків, а також з організацією загальнонагля- 

дових перевірок.

Як вважає дослідник, головним в організації загальнона- 

глядової діяльності транспортної прокуратури за додержанням 

законів піднаглядовими підприємствами, установами, організа­

ціями транспорту, а також посадовими особами є визначення 

основних напрямків цієї роботи. Це диктується тим, що зако­

нодавство, яке регулює діяльність транспорту, містить у собі 

численні правові акти, що належать до різних екомічних сто­

сунків 1 видів господарської діяльності.

Здобувач поділяє думку вчених, які вважають, що одним 

з чинників підвищення ролі загального нагляду у забезпеченні 

законності є визначення пріоритетних напрямків такого нагля­

ду (В.В. Бойцова, Я.M. Каркач, Ш.Є.Полянський та ін.).

У зв’язку з важливістю цього питання дисертант вважає, 

що цю функцію має здійснювати Генеральна прокуратура України 

та її Управління загального нагляду за додержанням законів. 

Крім цих загальностратегічних напрямків, транспортні проку­

ратури на правах обласних визначають пріоритетні напрямки 

загальнонаглядової д і я л ь н о с т і  щодо підлеглих органів проку­

ратури й активізують їхню діяльність шляхом плануваяня та 

здійснення відповідних заходів, доручень про проведення пе­

ревірок.

Проведений аналіз практики дозволив автору виділити ак-« 

туальні напрямки ^агальнонаглядов-ої діяльності транспортної 

прокуратури. До них він відносить нагляд за додержанням за­

конів про: а) забезпечення безпеки руху- та нормальної екс­

плуатації рухомого, залізничног-б складу на під’їзних коліях 

підприємств, установ та організацій;. б) схоронність ванта-
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■їв, no перевозяться залізничним транспортом; в) охорону 

прав громадян, які користуються послугами -залізничного 

транспорту.

Основними питаннями організації та змісту загальнонаг-
«

лядових перевірок автор вважає; а) с т л у  характеристику за­

конів, нормативних та відомчих актів, що регулюють відповід­

ні відносини; б) організацію Інформаційного забезпечення 

транспортного прокурора про дотримання законів у відповідній 

сфері нагляду; в) аналіз стану додержання законів у піднаг- 

лядовому регіоні; г) планування загальнонаглядової роботи у 

вибраному напрямку діяльності; д) діяльність транспортного 

прокурора по координації взаємодії з інжими правоохоронними 

органами.

Дисертант звертас увагу на важливість питань, що нале­

жать до діяльності транспортних прокуртур по виявленню пору­

шень законів. Серед них; підготовка до проведення перевірок, 

виАІр об’єкту та рспробка плану перевірки. Завериуються ме­

тодичні рекомендації розглядом питань діяльності транспорт­

них прокурорів по усуненню порушень законів.

Поділяючи висловлену в літературі дум̂ Гу про важливе- 

значення інформаційного забезпечення- загальнонаглядової 

діяльності, автор розширив коло джерел, з яких прокурор має 

можливість одержати відомості про порушення законів. Уточне­

но перелік питань, які необхідно вияснити під час проведення 

перевірок додержання законів. У дисертації розглянуто акти 

прокурорського реагування: протест, припис, подання, поста­

нови, а такожпозоБ до суду та арбітражного суду.

Глава третя "Проблеми взаємодії прокурорського нагляду 

та відомчого /позавідомчого/ контролю на транспорті" присвя- 

вячена питанням підвищення ефективності взаємодії проку-.
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рорського нагляду з контролюючими органами на транспорті . а 

такої поняттю, принципам, структурі та Формі взаємодії про­

курорського нагляду та відомчого /позавідомчого/ контролю. 

Під контролем автор розуміє обов’язковий елемент загальної 

управлінської діяльності державного.апараґу та громадських 

організацій, функцію, властиву всім державним органам. Ди­

сертант поділяє точку зору тих авторів, які зазначають, ю  

органи контролю забезпечують контроль за додержанням не 

тільки законів, цо регулюють діяльність підконтрольних 

об’єктів, ' а й відповідних підзаконних актів у межах своєї 

компетенції.

У дисертації розглянуто проблему співвідношення проку­

рорського нагляду та контролю. Обгрунтовується положення, *о 

взаємодія між транспортною прокуратурою та відомчими /по­

завідомчими/ контролюючими -органами на залізничному транс­

порті налетить до типу взаємодії між різними нейтральними 

об’єктами.

’добувач поділяє висловлену в юридичній літературі дум­

ку, цо завдання прокуратури полягає у таму, щоб не підміню­

вати зазначені органи, як це -має Іноді місце на практиці, а 

підвищувати їхню активність у виявленні та,усуненні правопо­

рушень до втручання прокуратури (Ю.М. Гровевой, І).М.. Гуса­

ров, М.В. Руденко, В.M . Хотенець та ін.>. Таким чином, за 

допомогою органів державного та відомчого ../позавідомчого/ 

контролю транспортна прокуратура повинна забезпечити додер-’ 

иання законів у пЧднаглядовому транспортному регіоні, щп 

відповідає призначенню прокуратури як органу вищого нагляду. 

При цьому прокуратурі необхідно звертати-увагу на забезпе­

чення контролюючими органами фактичного усунення порушень, 

що виявляються нимя, підвищення відповідальності винних у
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порушенні закону.

Проте автор вва*ае, що залишити за транспортною прокур- 

турою нагляд за додержанням законів у діяльності тільки 

контролюючих органів а сучасних умовах передчасно. При цьому 

дисертант виходить з особливої складності зуїдаиь, цо пос­

тавлені Перед залізничним транспортом, проблем та наявності 
' ■ ’ . • . , • , ... ®

у законодавстві України прогалин, «о регламентують діяль­

ність названого виду транспорту, а -також з того, «о цей вид 

транспорту заливається державною власністю. У зв’язку з цим, 

вважає автор, органи транспортної прокуратури змуиені на. су­

часному етапі розвитку нашого суспільства активізувати робо­

ту інвих суб’єктів координації /правоохоронних органів, . 

відомчого /позавідомчого/ Контролю,- реві- зорських апаратів 

транспорту/ шляхом виконання невластивої прокуратурі Функції 

контролю або підмінювання роботи піднаглядових органів.

На сьогодні взаємодія органів транспортної прокуратури 

з органами контролю на залізничному транспорті здійснюється 

«ляхом залучення прокуратурою ревізорських апаратів та інших 

інспекцій (серед них і державних) до сумісної розробки пра­

воохоронних заходів. Крім того, взаємодія здійснюється також- 

при проведенні цільових, взаємоузгоджених координаційних дій 

у зазначеному напрямку в різних конкретних формах у часовому

1 просторовому режимах.

Взаємодія транспортних прокурорів з відомчим (позаві­

домчим) контролем визначається такими завданнями, як: а) си­

стематичні перевірки додержання 'законів та державної дисцип­

ліни; б) виявлення та припинення правопорушень на транспор­

ті, в) поновлення порушених прав: г) притягнення винних до

відповідальності: я), відшкодування матеріальних збитків за 

рахунок винних.
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Серед принципів такої взаємодії ^добувач виділяє:

а) плановість взаємодії 1 відповідність цієї сумісної діяль­

ності вимогам законності та соціальної справедливості:

б) своєчасність вибору оптимальних форм взаємодії; в) обо­

в’язковість обміну інформаціє® та повнота її використання з 

метою забезпечення ефективності тої чи іншої форми взаємо­

дії; г 5 суворий розподіл Функцій взаємодіючих сторін на ос-
*

нові їхньої компетенції; д) підпорядкування всієї їхньої ді­

яльності загальній меті - виявленню та усуненню порушень за­

конів, а • тако» причин та умов, цо їм сприяють; е ) са­

мостійність кояного органу в здійсненні прийнятих профілак­

тичних рекомендацій.

Автор підтримує висловлену в літературі думку. ЦІЇ ефек­

тивність такої взаємодії - це співвідношення досягнутого ре­

зультату і мети, яка стоїть -пе-ред нею, досягнення цієї метц 

з найме ними витратами часу, сил І засобів (Ю.М- Грошевой, 

Л.І. Пиажьов та 1н).

Дослідник також визначає чинники, цо сприяють підвищен­

ню ефективності цієї взаємодії: а) ступінь правового регулю­

вання взаємодії прокурорського#нагляду та. контролю, цо. у 

свою чергу, залежить від обсягу нормативного впливу на- всі 

основні її елементи; б) забезпечення результативного.впливу 

на окремі складові взаємодії або її суб’єктів; в) допущення 

варіантності в процесі‘взаємодії як за суб’єктним складом, 

так 1 за сферами перевірок; г) організаційний чинник; д> 

правильний вибір нйпрямків 1 форм взаімодії з контролюючими 

органами на всіх етапах загальнонаглядової діяльності ‘транс­

портної прокуратури; е) проведення перевірок безпосередньо в 

піднаглядових контролюючих органах, що дозволяє у подальшому 

знаходити кращі фо,тми взає ход і ї з ijkmH і вдосконалювати їх.

I о
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сприяє зміцнення режиму законності та державної дисципліни 

на підконтрольних цьому органові підприємствах 1 в органі­

заціях.

Дослідник підкреслює, що організаційно-правові засоби
І

■взаємодії прокурорського нагляду та контролю законодавчо по­

ки ще не визначено, що негативно впливає на її результатив­

ність, Серед негативних наслідків такого становища автор на­

зиває випадкове співробітництво названих суб’єктів взаємо­

дії, а також відсутність, чіткої системи єдиного контролю та 

нагляду, що сприяє вчинненю правопорушень посадовими особа­

ми.

Для підвищення ефективності взаємодії- органів транс­

портної прокуратури з контролюючими організаціями необхідно: 

1) запровадити відповідальність посадових осіб контролюючих 

органів за стан справ на підконтрольних об’єктах; 2) поста­

вити оцінку діяльності контролюючих органів у пряму залеж­

ність від фактичного забезпеченням законності на підконт­

рольних їм об’єктах 1 в підконтрольних системах; 3) утворити 

взаємний информаційно-забезпечуючий комплекс взаємодії ор­

ганів прокуратури з Іншими суб’єктами на трив'алий період з 

урахуванням необхідності проведення конкретних перевірок.

Дисертант вважає, «о належна організація взаємодії, 

транспортної прокуратури й ревізорських апаратів сприяє 

підвищенню ефективності 'Діяльності контрольно-наглядового 

процесу.

9 Висновку, яким завервується дисертаційне досліджен-
г

ня, наведено визначення компетенції транспортного прокурора, 

сформульовано конкретні пропозиції щодо вдосконалення зако- 

и о д й б ства про прокуратуру, а такої арбітражно-процесуального 

законодавства.
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"Organizational-legal probleis In the Transport Procurator’s 

Office activity of general supervision”.
*

The thesis as a typescript for a Canditlate degree of 

Law Sciences on the speciality 12.00.10 - • Hudirlal System; 

the Procurator’s Office-and the Bar. National Law Acadeiey of 

Ukraine named after Yaroslav the Mise1 Kharkov, IrIcIfI. ■

On the Monograph’s level the typescript- investigates 

the questions of the Transport Procurator’s Office 

competence In the realization of the Transport Procurator’s 

Office activity of general supervision for observance of the 

laws on the railway transport.

The problems of the normative consolidation of the 

Transport Procurator’s Office powers are considered.

The measures for Improvement of the Transport 

Procurator's Offise activity of general supervision are 

proposed, the priority tendencies of this branch of the' 

Directorate of Public Prosecutions are defined. The 

questions on most actual directions on organization and 

conducting of the supervision control are worked out.

The recommendation? on perfection of the legislation; . 

concerning Mie ■■ Directorate of Public Prosecutions, are 

formulated.
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“Организационно-правовые проблемы обценлдзорной деятельности 

транспортной прокуратуры"

Диссертация в виде рукописи на соискание ученой степени 

кандидата юридических наук по специальности 12,00.10 - судо­

устройство; прокуратура и адвокатура. Национальная юридичес­

кая академия Украины им. Ярослава Мудрого. Харьков. 1П96 г.

Рукопись является исследованием на. монографическом 

уровне ВОПРОСОВ компетенции транспортной прокуратуры по осу­

ществлению обцецадзорной деятельности за соблюдением законов 

на иелезнодорожйфм транспорте.

Рассмотрены проблемы'законодательного закрепления Функ­

ций транспортной прокуратуры.' - ' 1

Предложены меры, направленные на оптимизацию обиенад- 

зорной деятельности транспортной прокуратуры, определены 

’ приоритетные направления в соьременнх условиях, разработаны 

вопросы организации общенадзоркнх проверок по наиболее акту­

альным направлениям. *

"формулированы рекомендации по совервадстьег-мнию зако­

нодательства о прокурорском надзоре.

Плачові 'слова; спеціалІзоьанс* транспортна пр'*і>урату-ра, 

компетенція, загальнонаглядова 'діяльність, залізничний 

транспорт, взаємодія, відомчий /позавідомчий-' контрол». ■

Підп. до друку220?Hf. Формат GOX84.16. Папір друк. № І  Друк офсетний. Умив. друк, 
арк. /  Тираж 100 прим. Зам. Nf 6  6)1  '  .  «

AT Поліграфічна фірма ,Прінтал".
,310093 Харкіп, Полтавський шлях, 117.





Aв 35.376


